
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.9/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
ΠΕΡΙΛΗΨΗ  

« Συζήτηση και λήψη απόφασης επί αιτήσεως Γεωργίου Χερουβή , αναµόρφωση 
προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 2007 µε το ποσό των 2.000,00€  για την εκτέλεση του έργου 

<< πλακόστρωση δηµοτικού δρόµου στον Άγιο Παντελεήµονα >>». 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  105/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 11η Αυγούστου 2007, 
ηµέρα Σάββατο και ώρα 20.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 1860/6-08-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 11: 

 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Ιωάννα Πούλου  
3 Αντώνιος Λακιός   
4 ∆ηµήτρης Κουρελής  ΑΠΟΝΤΕΣ 
5 Ιωάννης Καράµπελας 1 Βασίλης Τσαντές ,  
6 Κώστας Πασβάνης  Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
7 Λευτέρης Πυρούδης 2 Ηλίας Μουσέτης ,  
8 Μιχάλης Περρής  Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
9 Βασίλης Λαρδάς   
10 Αφροδίτη Κανάρη   
11 Παναγιώτης Τσαρνάς   
  

Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 16ο θέµα της 

ηµερησίας διατάξεως , ανέφερε στο σώµα τη γνωστή και χρόνια αντιδικία που υπάρχει στον οικισµό 

Αγίου Παντελεήµονα µεταξύ των παρακείµενων ιδιοκτητών κ.κ. Γεωργίου Χερουβή και Εµµανουήλ 

Χριστοδούλου σχετικά µε δρόµο που υφίσταται µεταξύ των ιδιοκτησιών τους. 

Στη συνεδρίαση παρίστανται , αφού προσκαλέστηκαν  από το ∆ήµο και οι δύο ανωτέρω 

ιδιοκτήτες. 

Στη συνέχεια διάβασε στο σώµα την µε αρ. πρωτ. 1775/24-7-2007 αίτηση του κυρίου 

Γεωργίου Χερουβή  το κείµενο της οποίας έχει ως εξής :  

<< Αξιότιµοι κύριοι ,  



Με την υπ΄ αριθµόν 17/2007 τελεσίδικη απόφαση του Πολυµελούς Πρωτοδικείου Σάµου , 

τµήµα της διόδου από την οποία εισέρχοµαι στην κατοικία µου στην περιοχή Αγίου Παντελεήµονα 

µήκους 23,5 µ και πλάτους 4 µ που άρχεται από την επαρχιακή οδό προς Άγιο Παντελεήµονα 

χαρακτηρίστηκε ως κοινόχρηστος – δηµοτικός δρόµος. 

Κατά της απόφασης αυτής εκκρεµεί αναίρεση στον Άρειο Πάγο µέχρι εκδόσεως αποφάσεως 

το τµήµα επειδή παραµένει αδιαµόρφωτο µε ηµιτελή πλακόστρωση ΠΑΡΑΚΑΛΩ όπως για λόγους 

αισθητικής και λειτουργικούς να µου επιτρέψετε να ολοκληρώσω την πλακόστρωση του 

εναποµείναντος δώδεκα ( περίπου ) µέτρων  δρόµου µε πλάκες που ήδη έχω προµηθευτεί από παλιά 

και υπάρχουν σωρευµένες στην είσοδο της ιδιοκτησίας µας. 

Παράλληλα παρακαλώ όπως καλέσετε στο Συµβούλιο και ενηµερώσετε τον αντίδικό µου κ.  

Χριστοδούλου Εµµανουήλ να µην παρεµβαίνει µόνιµα και εις βάρος της ιδιοκτησίας µου τόσο στην 

παραπάνω δίοδο όσο και σε παρτέρια της ιδιοκτησίας µου και δηµιουργεί ζηµιές και οχλήσεις εν 

ονόµατι του ∆ήµου , διότι εκθέτει τη ∆ηµοτική Αρχή και µε ωθεί σε περαιτέρω δικαστήρια >>. 

Στη συνέχεια έδωσε το λόγο στο ∆ήµαρχο κ. Τέσκο , ο οποίος ανέφερε στο Σώµα ότι 

σύµφωνα µε την τελευταία δικαστική απόφαση ο δρόµος είναι κοινόχρηστος δηµοτικός και επίσης 

προτείνει να συνεχιστεί και να ολοκληρωθεί η πλακόστρωσή του αλλά µε ενέργειες και δαπάνες του 

∆ήµου. 

Επίσης επειδή δεν έχει προβλεφθεί η δαπάνη αυτή στον ισχύοντα προϋπολογισµό οικονοµικού 

έτους 2007 προτείνεται η αναµόρφωση του προϋπολογισµού µε το ποσό των 2.000,00 € σύµφωνα µε 

µια πρώτη εκτίµηση και η οποία θα καθοριστεί επακριβώς µετά από τη σύνταξη τεχνικής έκθεσης 

από την τεχνική υπηρεσία του ∆ήµου. 

Στη συνέχεια ο ∆ήµαρχος διάβασε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο την παράγραφο 1 του άρθρου 

161 του Ν. 3463/2006 ( Κώδικας ∆ήµων και Κοινοτήτων ) η οποία έχει ως εξής : 

1. Πίστωση, που έχει εγγραφεί στον προϋπολογισµό για την εκτέλεση ορισµένου έργου,  

επιτρέπεται, σε περίπτωση που υπάρχει αδυναµία να εκτελεστεί αυτό το έργο, να διατεθεί µόνον 

για την εκτέλεση άλλου έργου. Για τη διάθεση αυτή απαιτείται  αναµόρφωση του 

προϋπολογισµού.  

  Προτείνει δε την ανάληψη του ποσού των  2.000,0 € από τον Κ.Α. 30/7312.10 εξόδου , µε 
τίτλο << ασφαλτοστρώσεις δηµοτικών δρόµων >> και πίστωσης 123.547,78 €. 
 Το έργο αυτό έχει ολοκληρωθεί και µε βάση την εργολαβική σύµβαση που έχει υπογραφεί ο 
ανάδοχος δικαιούται το ποσό των 109.957,52 € ΜΕ ΤΟ ΦΠΑ.  
 Αποµένει δηλαδή υπόλοιπο 13.590,26 € (123.547,78 – 109.957,52 ). 



  Το ∆.Σ. πρέπει να αποφασίσει  την αναµόρφωση του προϋπολογισµού οικονοµικού έτους 
2007 και για τον καθορισµό του τρόπου εκτέλεσης του έργου που η πλειοψηφία προτείνει να είναι η 
απευθείας ανάθεση µετά από απόφαση της ∆ηµαρχιακής Επιτροπής.  

Στη συνέχεια ο κύριος Εµµανουήλ Χριστοδούλου κατέθεσε στο σώµα τις εξής προτάσεις  το 

κείµενο των οποίων έχει ως εξής :  

 << Για την αίτηση του κ. Χερουβή και τη συζήτηση που θα γίνει σχετικά µε αυτήν έχω να 
κάνω τις εξής προτάσεις , που καταθέτω και γραπτώς µαζί µε µια φωτογραφία του δρόµου: 

1) Εφόσον δηλώνει ο κ. Χερουβής ότι εκκρεµεί αναίρεσή του στον Άρειο Πάγο νοµίζω ότι 
πρέπει ο ∆ήµος να σεβαστεί τις δικαστικές αποφάσεις και να µην παρεµβαίνει. Εδώ θέλω 
να σηµειώσω ότι για αυτή την υπόθεση ο κ. Χερουβής έχει κάνει 3 δικαστήρια και 
εναντίον του ∆ήµου. 

2) Αν το ∆ηµοτικό Συµβούλιο θεωρεί ότι το ηµιτελές τµήµα του δρόµου – που είναι 19µ και 
όχι 12µ- όπως λέει – χαλάει την αισθητική και τη λειτουργικότητα του δρόµου έχω να πω 
ότι αυτή την κατάσταση την δηµιούργησε ο ίδιος από τον Ιούνιο του 2003 µε σκοπό να 
κάνει χρησικτησία του δρόµου , αν και τον απέτρεπε η δικ. Απόφ. 6/2002 που λέει ότι ο 
δρόµος είναι κοινόχρηστος. Για να µην κάνει χρησικτησία του δρόµου εκδόθηκε η απόφ. 
6/2003 που τον υποχρεώνει να επαναφέρει το δρόµο στην κατάσταση που ήταν πριν , 
δηλαδή τσιµεντοστρωµένος και αναγνωρίζει ότι είναι κοινόχρηστος 23,5Χ4µ και συνεχίζει 
πεζόδροµος προς το χωριό Χριστός. Η απόφαση αυτή εξακολουθεί να ισχύει όπως λέει 
η τελεσίδικη απόφαση 12/2005 τις οποίες σας καταθέτω.   
Μπορεί λοιπόν ο ∆ήµος µε έναν εργάτη να βγάλει τις λιγοστές πλάκες που χαλούν την 
αισθητική του Κ. Χερουβή και να µείνει ο δρόµος τσιµεντοστρωµένος όπως ήταν πριν. 

3) Σε περίπτωση που αποφασίσετε να δεχθείτε τη δωρεά του κ. Χερουβή θέλω να   
     συµµετάσχω και εγώ διαθέτοντας τα µισά χρήµατα , αφού ο δρόµος µε αφορά άµεσα.   
     Βέβαια πρέπει να τηρηθεί η νόµιµη διαδικασία η οποία είναι να καταθέσουµε τα χρήµατα   
     στο Ταµείο Παρακαταθηκών και ∆ανείων και αφού ο ∆ήµος αποδεχθεί τη δωρεά να   
     αναλάβει µε δικούς του εργάτες την εκτέλεση του έργου.  

 Οι ιδιώτες δεν πλακοστρώνουν δηµοτικούς δρόµους.  
4) Αν αποφασίσετε να αναλάβει την πλακόστρωση ο ∆ήµος µε δικά του έξοδα πρέπει να  
      ακολουθηθεί η νόµιµη διαδικασία και η µελέτη του µηχανικού να γίνει σύµφωνα µε τις   
    6 δικαστικές αποφάσεις  που σας έχω καταθέσει , όσον αφορά τα όρια το µήκος , πλάτος   
    και τη συνέχεια του δρόµου. Ζητώ επίσης να ενηµερωθώ πριν την έγκριση της µελέτης.   
    ∆ιαφορετικά θα εµπλέξετε το ∆ήµο σε δικαστικές περιπέτειες που θα ξεκινήσουν για την  
    υπεράσπιση των συµφερόντων µου.      

Τέλος όσον αφορά την τελευταία παράγραφο της αίτησης του κ. Χερουβή αρµόδιο είναι 
το δικαστήριο και όχι ο ∆ήµος , το οποίο του απάντησε µετά από επανειληµµένες 
προσφυγές που ο ίδιος προκάλεσε. >> 

  
 Το ∆Σ , µετά από συζήτηση και αφού έλαβε υπ’ όψη του την εισήγηση, όλα τα προσκοµισθέντα 
έγγραφα καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( Νέος ∆ηµοτικός και Κοινοτικός Κώδικας ) , 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

1. Αποφασίζει την πλακόστρωση του κοινόχρηστου – δηµοτικού δρόµου µεταξύ των 
ιδιοκτησιών των κ.κ Γεωργίου Χερουβή και Εµµανουήλ Χριστοδούλου στον 



οικισµό Άγιος Παντελεήµονας , µε ενέργειες και δαπάνες του ∆ήµου µετά από τη 
σύνταξη εµπεριστατωµένης τεχνικής έκθεσης που θα συνταχθεί από την τεχνική 
υπηρεσία του ∆ήµου. 

 
2. Καθορίζει σαν τρόπο εκτέλεσης του έργου ¨ πλακόστρωση δηµοτικού δρόµου 

στον οικισµό Αγίου Παντελεήµονα  ¨ την απ’ ευθείας ανάθεση από την 
∆ηµαρχιακή Επιτροπή. 

 
 
3. Τροποποιεί το τεχνικό πρόγραµµα εκτελεστέων έργων του ∆ήµου και εγκρίνει την 

εκτέλεση του έργου του θέµατος ανεξαρτήτως σειράς. 
 

  
      4.              Αναµορφώνει τον ισχύοντα προϋπολογισµό του ∆ήµου, χρήσεως 2007, ως εξής: 
                 α .  Μεταφέρει από τον Κ.Α. 30/7312.10 εξόδου , µε τίτλο << ασφαλτοστρώσεις   
                       δηµοτικών δρόµων >> το ποσό των 2.000,00 € που προέρχεται από τη ΣΑΤΑ στον   
                       Κ.Α. 9/9111 µε τίτλο << αποθεµατικό >> .  

  
β.  Μεταφέρει από τον Κ.Α. 9/9111 µε τίτλο << αποθεµατικό >>  το ποσό των   
    2.000,00 € , στον δηµιουργούµενο Κ.Α 30/7312.25 , µε τίτλο ¨ πλακόστρωση   
    δηµοτικού δρόµου στον οικισµό Αγίου Παντελεήµονα  ¨. 

 
  γ.  Τα σύνολα των εσόδων και εξόδων του προϋπολογισµού, δεν θίγονται µε την   
                            αναµόρφωση αυτήν. 
 

5.            Η ∆ηµαρχιακή επιτροπή στη συνέχεια, θα προχωρήσει στην ανάθεση του έργου και   
              στην διάθεση της πίστωσης  

 
  
  
Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  105/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
                                                           ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                           ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
                                                           ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ  
                                                           ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ    
                                                           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΡΝΑΣ 
                                                           ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ ΚΑΝΑΡΗ           
 



 
                                                                                                        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 17-08-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


